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Web zahraniční školy pro výměnné studenty 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2017/2018   

Začátek pobytu: srpen 2017   

Konec pobytu: prosinec 2017  

Délka pobytu v měsících:  4 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? Na internetu  

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na stránkách 
zahraniční VŠ 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? TOEFL, výpis studijních 
výsledků 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? Angličtina 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 
Srovnávací arch předmětů 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? Srovnávací arch předmětů 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) Ano, je nutné vyplnění několika 
formulářů, poté domluvení schůzky na ambasádě, kde dojde k udělení víz.  
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). Pojištění zahraniční školy + pojištění od mé 
zdravotní pojišťovny, protože pojištění od zahraniční VŠ obsahuje poměrně vysokou 
spoluúčast.   
Potřeboval/a jste nějaké očkování? Ne 
 



Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 

Letenky do Bostonu za cca 15 000, dražší kvůli návratu těsně před vánocemi. Lowell je od 

Bostonu vzdálen 45 minut, univerzita pro Vás zdarma pošle auto na letiště.  

Procedura na hranicích ‐ co mít u sebe? Víza, dokumenty od ambasády, zvací dopis, případně 

doklady o finančních zdrojích.  

 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ano, jeden předmět se mi svým zaměřením nehodil 
a tak jsem se z něho bez problémů odhlásil.  

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) Registrace do kurzů probíhá cca 4 měsíce před odletem, 
omezení na straně zahraniční univerzity je pouze v kapacitě. V podstatě lze studovat téměř 
cokoliv, záleží však na Vaší fakultě, co bude akceptovat a co ne. Změna kurzů je možná bez 
jakéhokoliv problému. 

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. Z mé zkušenosti je studium na UML lehčí než na ČVUT, 
zkoušky a testy jsou rozhodně jednodušší, ale zase je práce rozprostřena do celého semestru, 
kdy je během semestru velké množství domácích úkolů, průběžných testů atd.  

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Kvalita výuky je minimálně 
srovnatelná s ČVUT, někdy se mi zdálo, že i lepší, což je dáno tím, že je na UML velké množství 
kvalitních profesorů z celého světa, kteří svým předmětům rozumí a snaží se své znalosti 
předat studentům s velkým nasazením.  

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) Studijní materiály bylo nutné koupit, což je bohužel další výdaj… 
Nicméně polovinu z nich jsem nepotřeboval, proto doporučuji s koupí počkat až do té doby, 
kdy bude skutečně evidentní, že daná skripta/učební program potřebujete.  

Jaká je vybavenost kampusu? Nesrovnatelně lepší v porovnání s ČVUT, kampus je na UML 
v podstatě město ve městě a většinu věcí, kterou člověk potřebuje k běžnému životu, zde 
nalezne, ať už jde o knihovny, jídelny, supermarkety atd… 

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? V každé knihovně a i v některých dalších školních budovách je možnost přístupu 
na počítače s internetem a tiskárny. 

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? Ano, speciálních akcí je mnoho a něco se děje v podstatě každý týden 
v průběhu semestru.  

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? 



Ano, na UML studujete v běžných studijních skupinách s ostatními studenty. Pokud to o sobě 
neřeknete, nikdo neví, že jste Exchange student.  

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Na kolejích  

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. cca 1400USD 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) Zvolil jsem koleje i přes to, že byly neuvěřitelně drahé, protože jsem se 
bál zajišťovat si o až polovinu levnější ubytování mimo kampus přes internet. Nemohu říct, že 
bych toho litoval, je sice pravda, že peníze, které mě to stálo, jsou skutečně nekřesťanské, ale 
jsem rád, že jsem na koleji bydlel. Koleje jsou totiž na UML úžasně vybavené, wifi je 
samozřejmostí, prostorné moderní pokoje s kuchyněmi, bezpočet studijních místností, 
společenské místnosti s televizí, kulečníkem a fotbálkem a hlavně posilovna v ceně přímo 
v budově… Hlavní výhodou kolejí je ovšem to, že bydlíte s americkými studenty a je to ta 
nejlepší cesta jak se skutečně seznámit s místními studenty a dostat se do místního 
studentského života, což pro lidi, kteří bydleli mimo kampus až tak lehké nebylo.   

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? Cca 3 měsíce před odletem  

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? V jídelnách v kampusu. Doporučuji 
koupit blokový meal plan, ne neomezený, který doporučuje univerzita (je zbytečně drahý), ale 
například 50 vstupů do jídelny. Jedno jídlo pak vyjde na 6‐7 dolarů, ale v ceně je all you can 
eat v jídelně, kde je na výběr z asi 9 stanic, kdy každá z nich vaří jiné druhy jídla…  

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) Potraviny nejsou o moc dražší 
než v ČR, vyplatí se jezdit do supermarketů, které jsou levnější než obchody v kampusu. Navíc 
doporučuji jezdit nakupovat do sousedního státu New Hampshire, kde není sales tax a 
potraviny (i alkohol…) jsou tam levnější.  

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Mezi kampusy jezdí 
zdarma univerzitní shuttle, dále studenti UML mohou zdarma využít místní MHD, ale moc 
nedoporučuji se na ní spoléhat, jízdní řád je tam spíše orientační… Co je ovšem super služba je 
to, že univerzita nabízí půjčení kol zdarma a ty jsou na dopravu po Lowellu nebo mezi 
kampusy ideální.  

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? Dostavit se k registraci 
mezinárodních studentů.  

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne 

Pracoval/a jste během studia? Ne, moc možností bohužel není.  

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Lze pracovat pouze v kampusu 
univerzity, legálně nikde mimo.  

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). Boston a celý region 
Nové Anglie je nádherný – mnoho pobřežních městeček (v New Hampshire, Cape Cod…), hory 
White Mountains asi 120 minut od Lowellu, lokalita je myslím jednou z největších výhod 
Lowellu, protože je strategicky umístěn tak, že do 90 minut jízdy autem je možné se dostat na 
velkou spoustu zajímavých míst. Navíc je letiště v Bostonu 40 minut jízdy od Lowellu a odtud 



se dá letět v podstatě do celých USA. Doporučuji vycestovat v zimní semestr, kdy zažijete 
vyhlášený podzim v Nové Anglii.  

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Ve většině vlastní zdroje, 
stipendium od univerzity pokryje cca 25% nákladů.  

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?  

a) z toho stravování 250USD 

b) z toho ubytování 1400USD 

c) z toho na cestování a volný čas 400USD 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? 25% 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Ihned po příjezdu na 
bankovní účet.  

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 
platební karty) Doporučuji zřídit bankovní účet přímo na místě, neplatí se za to vůbec žádné 
poplatky a vyhnete se tak problémům s českou kartou v USA a nevýhodnému kurzu českých 
bank.  

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? Ano, poplatky byly dohromady cca 2000 USD 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 12 

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 24 

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?  

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 
Uznání probíhá za pomoci internetové aplikace vytvořené pro tyto účely naší fakultou. Obecně 
to bylo bez problému.  

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. I přes to, že jsem se s částí probírané látky již  

před odjezdem setkal, tak pro mne všechny předměty byly zajímavé, protože jsem se na 
známé věci podíval z jiných uhlů a doplnil je o nové znalosti.  
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Osobní přínos je obrovský, ať už jde o zlepšení 
v mé angličtině, nebo velké množství nových přátel z celého světa či seznámení se s americkou 
„kulturou“ zevnitř. Jsem rád, že jsem měl možnost nějakou dobu bydlet mimo ČR a vyzkoušet 
si jaké má život v zahraničí výhody a nevýhody.  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. Poskytnuté informace a 
komunikace byla dostačující a bez problému.  



Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 8/10 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano 

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Ocenil jsem, že jsem měl možnost vycestovat 
do USA a vyzkoušet si jaký je vysokoškolský život amerického studenta, což je myslím 
zkušenost k nezaplacení. Jsem také rád, že jsem si vybral UML, z nabízených škol v USA je to 
kvalitou, myslím, jedna z nejlepších. Navíc je škola výborně situována, je v oblasti Nové Anglie, 
která je sama osobě velmi zajímavá a nabízí mnoho možností pro výlety. Vzhledem k tomu, že 
je Lowell na východním pobřeží blízko od Bostonu, není problém se dostat autobusem nebo 
letadlem z Bostonu prakticky do celých USA.  Ale i samotný Lowell je zajímavé město se 
zajímavou historií (začala v něm průmyslová revoluce v USA).  

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne 

Odkaz na fotogalerii, blog apod. 

 


